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Předmluva

Tento dokument (EN 746-2:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 186 „Průmyslové tepelné
procesy a zařízení“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě se nejpozději do listopadu 2010 uděluje status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s í v rozporu, je
nutno zrušit nejpozději do května 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] není odpovědná za identifikování jakýchkoliv nebo všech patentových
práv.

Tento dokument nahrazuje EN 746-2:1997.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

V návaznosti na žádost CEN/TC 186, CEN souhlasil s odkladem data zrušení EN 746-2:1997 pro
přechodné období 12 měsíců.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma je typu C, jak je definováno v EN ISO 12100-1.

Příslušná zařízení a rozsah pokrytých nebezpečí, nebezpečné situace a události, které jsou pokryty
v rámci tohoto dokumentu, jsou uvedeny v předmětu normy.



Pokud opatření této normy typu C jsou odlišná od těch, která jsou uvedena v normách typu A nebo B,
opatření této normy typu C má přednost před opatřeními ostatních norem pro stroje, které byly
navrženy a smontovány podle opatření této normy typu C.

Tato část EN 746 předpokládá, že zařízení nezpůsobuje žádnou výbušnou atmosféru a je umístěno
v normálně větraném prostředí.

Tato evropská norma představuje jednu část z řady bezpečnostních norem týkajících se průmyslových
tepelných zařízení (IThE). 

Tato norma se společným názvem EN 746 Průmyslová tepelná zařízení sestává z následujících částí:

Část 1: Všeobecné bezpečnostní požadavky na průmyslová tepelná zařízení

Část 2: Bezpečnostní požadavky na zařízení ke spalování a manipulaci s palivy

Část 3: Bezpečnostní požadavky na výrobu a použití řízených atmosfér

Část 4: Zvláštní bezpečnostní požadavky na galvanizační tepelná zařízení

Část 5: Zvláštní bezpečnostní požadavky na tepelná zařízení se solnými lázněmi

Část 6: Zvláštní bezpečnostní požadavky na tepelná zařízení pro tavení materiálů, přetavování
a zpracování materiálů v kapalné fázi

Část 7: Zvláštní bezpečnostní požadavky na vakuová tepelná zařízení

Část 8: Zvláštní bezpečnostní požadavky na zařízení pro kalení

Shoda s evropskými výrobkovými normami, tj. EN 267, EN 12952-8, EN 12953-7 nebo EN 676 není
dostatečná k zajištění minimálních bezpečnostních požadavků pro průmyslová tepelná zařízení. Tato
část 2 normy EN 746 bude mít vždy prioritu pro IThE.

IThE se obecně sestává z následujících komponent:

– procesní komora (tj. ocelová konstrukce s vyzdívkou);

– topný systém;

– ochranný systém;

– řídicí a přístrojový systém/operačně řídicí úroveň.

Je předpokládáno, že (IThE) jsou obsluhovány a udržovány vyškoleným personálem.

1 Předmět normy

Tato část EN 746 spolu s EN 746-1 specifikuje bezpečnostní požadavky pro jednotkové a násobné
hořáky, které jsou součástí/částí průmyslového tepelného zařízení (v této normě uváděno jako IThE).

Tento dokument pojednává o významných nebezpečích, nebezpečných situacích a událostech
týkajících se spalování a systémů manipulace s palivy, jež jsou součástí IThE, jak je uvedeno
v kapitole 4, pokud jsou použity jak zamýšleno a podle podmínek předpokládaných výrobcem.



Tato evropská norma zahrnuje

– palivová souproudá potrubí včetně ručně odpojovacích ventilů (klapky);

– hořák(hořáky), hořákové systémy, a zapalovací zařízení;

– příslušný bezpečnostní řídicí systém (ochranný systém).

Tato evropská norma je použitelná pro jakoukoliv oxidaci se vzduchem nebo jinými plyny obsahujícími
volný kyslík plynných, kapalných nebo pevných paliv nebo jakékoliv jejich spalování za účelem
uvolnění tepelné energie.

Pro tepelné nebo katalytické dospalování a spalování odpadů je tato evropská norma použitelná
pouze pro pomocné hořáky navržené pro nastartování a/nebo pro podporu procesu.

Nebezpečí tlaku v trubkovém vedení a v součástech zahrnutých v této normě je v rozmezí limitů
maximálního poměru tlaku/velikosti, jak popsáno v normativní příloze E.

Tato evropská norma rovněž poskytuje nezbytné požadavky pro informace pro použití.

Tato evropská norma nepokrývá nebezpečí z vytápění elektrickým proudem.

Tato evropská norma se netýká nebezpečí způsobeného uvolněním hořlavých látek z výrobního
procesu IThE.

POZNÁMKA EN 1539 Sušičky a pece pro uvolňování hořlavých látek – Bezpečnostní požadavky

Tato evropská norma není použitelná pro systémy spalování a manipulace s palivem

– svařovací a pájecí stroje;

– protiproudé IThE ruční odpojovací ventily.

Tato evropská norma není použitelná pro elektrickou a silnou protiproudou kabeláž IThE ovládacího
panelového/ ochranného systému.

Hluk může být významným nebezpečím pro systémy spalování a manipulace s palivem. To není
předmětem této normy.

Tato evropská norma není použitelná pro systémy spalování a manipulace s palivem jako součást
IThE, která je vyrobena před datem vydání této EN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


